

DEBRECZEN NAGY-VÁRADI

ÉRTEKESÍTŐ.

Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

Előfizetési díj:

| | |
|--|--------|
| Egész évre helyben s vidékre | 4 frt. |
| Félévre | 2 " |
| Évnyegyedre | 1 " |
| Egyes példány | 10 kr. |

Hirdetések jutányos árért közlötnek, külön mindannyiszor 30 kr bélyegdíj mellett. Szerkesztői iroda Debreczenben: Nagyuj-ntéza 1609. sz. a.

Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvétetnek **Nuricsán Péter** fűszerkereskedésében.

A nyiltérben magán és pártérdekű cikkekkel öles árért elfogadnak.

Óhajtottam volna...

Óhajtottam egykor dalra kelni,
A tavasznak bájai felett;
Majd csaták s dicsőség hirnévéről
Éleszteni föl dicsőnek.
Óhajtottam benne számyra kelni,
Hogy szét lássak a világ felett;
A szárnyaknak légi röpenésén,
Túnteti fel a mult életet.
Óhajtottam ekkor égig szállni,
Hogy mutassak fényes csillagot
S onnan a hidegkeblű világnak
Felgyujtásra dobni a napot.
Óhajtasom' meghallá az isten,
Dalt zengenem meg engedtetett;
És mit isten megértett magasban:
Nem értették lent az emberek.
Megvettem ekkor a világot
Hol pénzcsengés bájosban zeng,
Magam bár itt emberek közt álltam:
Lelkem fönt járt csillagok felett.

Kelt keblemből bánatos sohajtás,
Szélvévszé vadult míg földre ért,
Könyeimből terhes felhők lettek:
Óh de sirnom még nem volt elég!
Dorgáltam a hangok keblet rázó!
Szavávat a makacs emberfajt
S hogy mitsem ért ez sem: rájuk napból
Téptem s dobtam le égő sugart.

Jaj! de ez nem engedé sokáig,
Hogy letépjem drága szép mezét;
Paizsul ékes szivárványt tartott,
S öt e bájos megvédelmezék.
Óh! mért volt oly szép az a szivárvány
Káprázata mért hódította meg?!
Kedvesem! te dalaim' eszménye:
Értd élnek most az emberek! y

Ne kölesönözzetek!

(Ön elbeszélés)
Irtu egy ábusult úrnok.
(Folytatás.)

Van e vesszettebb állapot az enyémenél?! Egy nő, kinek lejáróban valloom áfrikai, — Reaumur szerint legalább is 70 fokuszerelmemet azt válaszolja:

hogy férjének a fejlődés árát, — már mint 4 frt. 50 krt fizessem meg! — No ilyen válasz csakugyan, egy suszter feleségítől származhat.

Ez aztán csupa bolond kázus: ilyenek nem is lehet mással megtörténnie csak egy levegőben járó poctával: De hova tettem a szememet, hogy fel nem tudtam ismerni ennek a Tunnelgrábernének azt a mivóltját, hogy ő nem lehet más senki e világban, — legalább ezidőszerint, — mint Tunnelgráberné. Tehát nem leány! s még ami legvadabb, épen Tunnelgráberné. — De hogy lehet ily czég alatt nőt kapni, s ily czég alá menni feleségül? . . Tunnelgráber! — De csak már legalább a rozsavizemet rá ne pocskoltam volna egészen! — Ámor barátom! ki a költők istáppja szoktál lenni! miért nem dobtál egy ismertető jelet elem valami sámfa alakjában, hogy riadtam volna vissza ennek intő szózatától, mondván: Miska! szálajj ettől az asszonyszendélytől, hisz ily intő szózat: elégtsd ki magadban az elhagyber már, hitelen! — Egy prozai ember hüségesebb zárt filmlőjéhez, ki neki dalolja gyönyörű dalait. Péti, védi, tisztogatja stb. Te nekem sem en nem nem adsz, sem védsz, még csak moionómet sem fizeted, pedig hozzád szóló dalaim valamit mégis csak megérdemelnének!

A beretválkozáshoz okvetlen négy tényező szükségeseltetik: szappan, borotva, aki beretváljon, s végül az a boldogtalan aki ezt kiállja. Ezek akarmelyike nélkül credmény nincs, kivéve hogyha az illető maga beretválkozik, továbbá hogy ha épen szárazon beretválkozik, vagy pláne nem is beretválkozik. Ez logikai rendzavar ugyan, azonban mégis ki lehet azt a gyököt venni belőle: hogy az arezörkaszálás bátran abanahagyható. A szerelemmel azonban nem így áll a dolog, ennek is vannak tényezői és pedig: nohát először is és okvetlen két különmenü személy; ezek egyenes szimpáthiája (kés és szappannal) csak egyik szimpáthiája (ez a szárazon való beretválkozás. Ily szárazon sok házias fél borotválkozik. Aki pedig soha: az már aztán vagy vén lány

vagy vén legény, s az ilyen csak magát a szappant használja. — Egy francia író azt mondja: hogy a népek műveltségét fokozata a szappan fogyasztás mennyiségétől föltételeztetik. Nem bánom, ne tartson művelt embernek engem ha úgy tetszik neki, de én mintsem ily értelembe fogyassak szappant, inkább leszek a legutolsó ember, t. i. pápai katoná. Tehát megházasodom. Bolond ember kit az akadály el tud rémiteni. Mi is az az akadály?; egy árok, vagy hegy az utban. Egyiket átugrom, a másikat megmászom, és punktom. Dehogyan nem házasodom! Hiszen tud csak nem minden lány Tunnelgráberné? — Tunnelgráberné! csak ez a név ne jutna többé eszembe; illetőleg csak a férjének én ne jutnék soha eszébe; vagy feledné el örökre e szót: 4 frt. 50 kr.

Az időt elidealízáltuk; az ebédőrája leveshez intette mind azokat kik levesesüljé; bennem is megzendült egy intő szózat: elégtsd ki magadban az állatot amely enni szokott! Mitán azonban énbenem állat nincs: követem lelkem nyugalom után eped, azt igen is megszavazom neki minél fogva meggyek haza, és lefeleksem.

Mondanom se kell tán, hogy mitután haza akartam jönni, tehát esakugyan haza is érkeztem. Ily fáradt, ily tört csak az lehet aki sánczmunkára, vagy két ellenkező politikai hitvallást követő vitájának hallgatására van kárhoztatva. Enyi fiasok! És most: fekjünk le! Csitt te diván!, csitt te diván mindenik lakója!

Jelenjél meg óh, hó fehér álom!
Szébb trónt nem lész, mint az én pillámon.

Légy vőlegény, arád: szemem hűjja,
S hord el búmat, — mint csirkét a hűjja.

És elaludtam. Lelkem fölemelkedett az álom fátýol szárnyain föl abba a magasságba ahova még idáig egy élő ember sem merészkedett. Egyenesen az egekbe. Ah! minő álom volt ez!; Az Elyzeum gyönyörű lugasaihoz egy-parányi kis Gnóm kezén fogva vezetett;

el voltam bűvölve, dicsőülve. Hova vezetsz engem te kis... funak nevezzelek-e, leánynak-e, vagy egyiknek sem, vagy talán mind a kettőnek?

... Jer, jer! a szent berkekbe, felel: neked teremtett hely ez, melyben szenvedelmekbe eltemetett ember nyíthet szerezhet!

Ni ni! még furcsa kis bolond szellem ez, még csupa „e” betűvel fejezi ki magát. Sohsem hittem, hogy az égiek nyelvén ilyen pompás magyargrammatikája legyen. — Hihetőleg Varjas uramnak még az 1700-as esztendőben Debreczenben kinyomatottt ilyetén versezeteje szolgálta itt sinőrmértékül.

— De hát ki vagy te kis Géníusz? — E lesett szerelmes versezettek és regények esmeretlen védszelleme. (Hm! így tehát én a z a j ö t t e m.) Hagytam magamat vezetetni. Elértünk egy komló és borágból alakult lugashoz.

.. Menj, és nézz be! — Bementem. Nini! hisz én tán a pesti Komlókerthben vagyok itt, a legtöbb poéta s író barátomat mindet itt találtam, borozva és szerelve.

Hogyny esik ez? amint tudom ezek még mind élnek? — Azonban ezek egyike se látott meg engem, sőt egy mást se. Mindenk azt hitte, hogy ott egyedül van, s a musa kiváló kegygyel csakis csupán őt segítte az ingyen boldogsághoz. Boldog emberek s még boldogtöbbszent h a j o g!

Tovább mentünk. Egy óriás tért terült el szemem előtt, beültetve földi, — akarom mondani — mennyei bodza, nyulárnyék, katáng s egyéb exotikus növényzettel, mikközt millió és millió állatocskák szaladgáltak. S ami legfeljölőbb, valaményi e parányi négylábú állatának a füle mellett, különböző színű kokárda diszelgett, azon minőség szerint amely nemzetet látszókat képviselni. Mondhatom, hazai szín kokárda volt legalább 30,000. — Derék!

— Mik ezek? kérdém csodálkozva Géníuszomat.

.. Egerek. — Egerek?! az Elyseumban egerek?! Hogy esik ez?

Ekkor elbeszélte nekem, hogy minden rozsl sikerült s mégis kinyomata ni méréselt vers, ami az egész földön gyártatik, egy-egy egérré válik, s minden e versek, illetőleg tehát egerek költőjének — midőn egyszer ide érkezik — ezen állatják hordják össze jutalmul azon babér és mirtus leveleket, mik itt e katángokon teremnek. — Várj egy kissé, a te egereid is mingyárt tisztelnek.

— Megvoltam löve. — Jaj dehogy irok én több verset, jaj dehogy szaporitom én a szót kadenciában többé!! — Menjünk innen Géníuszkám! nem szeretem a tiszteléseket.

— Ujabb panoráma. — Egy gyönyörű erdő, telidesteli szarkával. — Holvagyok? Kérdém.

.. Az országgyűlések, klubok, egyéb gyűlések és bizottságokbeli dikciók s a toasztok áttalatozásának pihenőjében.

— Hát aztán?! — Hát aztán? Nem tudsz te magadtul következtetni mitsem? — Igen igen, tehát e szarkák... — E szarkák fogják visszabeszélni az illetőnek mind azt, amit a gyűlésekben stb. dikciókép elnyavajgot t. — Ah uram! ez igen érzékeny egy bűntetés.

.. De megérdemelt. — A táj — mint egy varázsvessző subintására — újra változott.

Ah! minő gyönyörű madarak!! kiterjesztett szárnyaik úgy ragyognak, oly szemkápázató színvegyület ez, minőről halandónak fogalma sem lehet.

.. Nem veszed észre, hogy te stök ninc, csak tollazatok az, amely úgy kápázató t. Tévtúra ne vigyen!

— Mit képviselnek ezek? földfeletti Géníuszom!

.. Ezek az egyházi szónoklatok bizonyos fajából származnak.

— S ama néhány hóféhér bárány mögöttök?

.. Az ugynevezett tudósok szerényeinek prototípjai ezek. E faj van itt a leggyengébben képviselve. Azonban mind itt van.

— Mit látnak szemeim?! A Gergezenusok tavánál vagyok-e, hogy ily tömörkedés zót látok!! Hiszen legio ez!

.. Azok, butaságtok, dőlyfősségtők személyesítői.

— Remélem drága Géníuszkám! elengeded, hogy embertársaim nevében e bókot megköszönjem.

Alig hogy bevezésem szavaimat akkora rázkódás, oly szörnyű csattanás történik, hogy erre én irtóztatottsággal ugrottam fel. Mi ez? a háborgó Zeusz sasai szabadultak el, s a prezent mennyköveket a megiszteltelkehez hordozni sürgősködnek? Vagy Leviathan mozdult meg, melynek az ő zsidó hitrege szerint akkora tojása volt, hogy egy ezekből a földre esvén kilencz tartományt mosott el? vagy földünket e kis hangyabojt vágta valami hatalmas szellemként a világvalamelyik szögletébe? mi volt ez!! — Persze, hogy felbredtem, hognye ébredtem volna, hiszen egy ilyetén csattanásnál nem kell nagyobb ebresztő az ítélet idejére való feltámasztás munkájához sem. — Dehát mi volt e szörnyű csattanás? kérdé a szorongásban levő olvasó.

Ah drága olvasóm! ki lett volna, mi lett volna, ki mert volna ily íjesztő hallomásra felbreszteni a világon azon minden szentséget nélkülöző lényen kívül, aki magát Tunnelgrábernek nevezí. Hazudnám ha azt mondanám, hogy valóságos s valami tiszteletlenséget kifejező robajjal rohant volna szóbamá, nem; de rámnézve, ki álmaimban épen a föld felett járok, s anyi csodás és tündérszerű dolgok észlelések vagyok el merülve, lehetett volna e irtóztatottsá zökkenés mint Tunnelgrábernek e minden igazi a dős keresztényen lelkét mélyen sebző szavai: Szi, gnä... herr! entschuldigen...! zahlen sie aus mein 4 gulden und 50 kreutzer.

(Folyt. köv.)

Apróság.

Az öreg Dumastól kérdé egyszer egy fecsegő. Marquis mi nemzetbeli volt önnek anyja?

— Mulatt.
.. S annak anyja?
— Néger.
.. S ezé?
— Hihetőleg valami majom, grófur!
.. Ah! tehát önnek őse egy majom lett volna?

— Az könnyen megeshetik moncher! mert lássa ön: az én nemzetésem azzal kezdődött, amivel az öné végződik.

* * *

Egy fiatal hölgy egy gazdag özvegy férffhoz ment nőül. — Mindenki csodálkozott rajta, hogy a hölgy, minden kedvkeresés daczára később igen szomorru volt.

— Millei önt asszonyom!? kérdi tőle férje, — hiányzik önnek valami ami miatt busulni látom? mondja: mi az?

.. Nem. Nincs nekem egyéb bajom — felelé a nő — mint az, hogy ismerőseim minnyája ki professzorné, ki ügyvédné; tehát én is azt hittem, hogy miután özvegyhez mentem feleségül, én meg majd özvegyenő leszek; s ime keserűen csalódtam.

Vegyes.

— **Közjegyzőknél** kinevezettek a debreczeni ügyvédi kamara területére: Nánássy László és Paksy Imre ügyvéd, Debreczen székhellyel; Galánffy Lajos tszékí bíró, h.-Böszörmény székhellyel; Lestya m. Adarján ügyvéd Székhelydra; Csánády Béla ügyvéd, Karczagra; Vedei Károly ügy. P. Ladányba; Somogyi Gy. kir. ügyész, Nyiregyháza stb.

— **A királyi közjegyzőkről** szóló törvény a folyó 1875-iki évi május hó 1-5 napján életbe fog lépni, s mint hogy a közjegyzők intézmény főképen az egyes honpolgárok érdekeit állítatott fel, kell hogy annak czéljával, s előnyeivel mindenki megismerkedjék: azért e városlak minden lakosa ezen hirdetmény által értesítettik: 1) hogy a közjegyzők oly hiteles személyek, kik a törvény által arra vannak megbizva és felhatalmazva, hogy a jogügyletekről közokiratot állítsanak ki. 2) a közjegyzők által kiállítandó okiratok és tanusítványok közokirati minőséggel s oly teljes bizonyító erővel bírnak, hogy azoknak alapjául, — a mennyiben követelést tartalmaznak, a törvényben megállapított feltételek mellett, — minden peres eljárás nélkül egyenesen végrehajthatnak van helye. 3) a közjegyzők eljárásaiért oly mérsékelt díj van az igazságügyminiszter ur által a felek érdekeinek szem előtt tartása mellett megállapítva, hogy azt mindenki maga megszerzése nélkül teljesítheti. 4) Közjegyzői okiratok kívántatnak: a házassági, vagyoni viszonyok szabályozó; továbbá házastársak között kötéendő adásvételek, csere, életjáradéki és kölcsön szerződéseknél és mindazon ügyleteknél, melyekben az említett házastársak egymás irányában kötelezettséget vállalnak s ajándékozási szerződést kötnek, ha az ajándékozott tárgy által nem adatott. 5) Közjegyzői okirat kívántatik a hozomány átvételéről kiadott elismervényeknél, akár a házastárs, akár más személyek részére adtatnak ki. 6) mindazon jogügyleteknél, melyeket vakok, olvasni nem tudók, siketek, vagy írni nem tudó némák és siketnémák kötnek, ide érte azoknak örökösödési szer-

zódásokat is, ha a jogügylet megkötésében magok személyesen járnak el; végre: 7) mennyiben a közjegyzők, mint bírósági megbizottak örökösödési esetekben is eljárhatnak, hagyatéki, hitbizományi és csodómegeket lefektőzők, árveréseket tarthatnak; joguk van az érdekelteket magok elé idéztetni; s azok megjelenni tartoznak.

Debreczen város tanácsa.

— **Ref. egyházközsületi** lelkész képességi vizsgára 20 hittan-végzett lelkész jelölt jelentkezett.

— **Az országos vásár** folyamát a multhéten alig lehetett észrevenni, a legbővebben jelentkezett: a pénzügyesség.

— **A méter mértékek** tárgyában a föld. ipar- s kereskedelmi miniszterium körrendelettel bocsátott ki, melyben a közönséget figyelmezteti, hogy az új mértékek a jövő év első napjától fogva közzhatalomba vétetni fognak, — mire véne saját érdekük tekintetéből csakis az országban hitelesített új mértékeket s idejében beszerzeni igyekezzenek, mert az idegen hitelesséssel ellátott súly és mérő eszközök nem felelnek meg a nálunk kívántakok kellékének és később a tömeges kereslet alkalmából az árak drágasága fog bekövetkezni.

— **Nőhonvéd;** n.-váradon közelebb Csatári Mészáros András néven ismert 57 éves vinczellér halt el, ki halála napjáig mint férfi ismertetett, — halálkor tünki, hogy bár több év előtt megösmült: asszony volt, — özvegye a jóbékességért s férje jószágáért eltírte az ál-férj tartózkodó viselkedését. — E nő év 1848/9-ki csatákban mint harcosz tünvén fel: később női minőségét szegyenelte, s férfiu ruhát azért hordott.

Színházi rövid szemle.

Szombaton, Vasárnap és Hétfőn ápril 10, 11. és 12-kén először e színpadon adattott a „**Havasi rémkirály,**“ tündéres vígjáték 3 felvonásban, Irta Raymond. Mint minden e nembeli darabnak, ugy ennek is tartalma mesészerű.

Egy világot gyűlölő embernek, kit goromba sértő modoráért mindenki retteg, utál, s ki már 4-dik nejét győtri kímélytelenül, — a Havasi rémkirály általi megjavítása, megtérítése van benne előadva, oly módon, hogy ezen világot gyűlölő embernek szellemét, — miből Horváth szerintünk sok helyen komikumot csinált helytelenül — egy más emberbe költözteti át a rémkirály, hogy onnan lássa irtoztató modorát s attól önmaga is megborzadjon; a rémkirály pedig ennek alakját ölti fel s hűen utánozva tettét; végre önmagába szállásra és megtérésre indítja őt. Mindenesetre

egyszer megnézni érdemes főleg a nagyszerű díszletekért, melyek között a rémkirály trónja és tündér palotája meglepően szép; az árvíz azonban kevésbé sikerült, emelkedés közben nagyon réteges volt. Az előadás mind háromszor sikerült, azonban közönség vonzásban erejét naponként veszíté, mert míg szombaton felt házat csinált, addig hétfőn már gyérszámú közönség szemlélté.

Kedd en, ápril 13-kán: „**Pajtás-kodás,**“ vígjáték 5 felv. Scribétól. Mint multkor megjegyeztük, e szerkezet nyelvezet tekintetében kitünő darab nem köznapias mulattat, hanem nemesebb élvezetet nyújt az el nem fáradó figyelemnek, melyet bizony megkövetel. Mostani előadása a multkorai szereposztással a kis számú közönség előtt sikerrel folyt le.

Szerda ápril 14. **Borgia Lucrétia** N. opera 3 felvonásban, írta Püve, zenéjét szerzette Donizetti. **Bély Róza** a 3-ik vendég játéka. — Ismét rokonszenves fogadtatás s elismerés sőt virágcsokor kísérte a t. k. a felléptét, melyben ugy az előnyök, mint hiányok a kezdő művésznőnél szintén, mint másik két fellépte alkalmával itt is ugyanazok.

Csütörtökön, ápril 15-kén. E színpadon először. „**Ditler,**“ vagy a késő szerelem,“ színmű 3 felvonásban, írta Berton Péter, fordította Kovács Gyula.

Egy élő, mozgó nagyszerű s a legszebben kidolgozott regény volt ez este a színpad, melyen a legmagasztosabb eszme a szerelem, s az ezzel járó semmi máséhoz nem fogható fájdalom eszményített alakban állítattott elő. Emberi erőt tulhaladó önfeláldozást, más érdekeért nemes lemondást, örületre hajtó fájdalomakkal — s a természetnek zsarnok törvényei ignorálása miatti végtelen bosszuját mestéri kézzel kidomborított magas jellemekben s a legragyogóbb nyelvezettel eseteli itt a szerző s műve emben a legkitünőbbek sora között méltán foglal helyet. Tartalmáról máskor. — Előadása: fényes összevágó s hatásteljes. Mándoki a czimszerepben oly elragadó átérzéssel, oly művészi alakítással játszott, hogy az ő ismert tehetsége után is mint valami versenyjátékos tünt fel előttünk, ki minden erejét összeszedte, az elhatározó küzdelemre, — talán alkalmilag, hogy a vesztegeté, elmenetével annál inkább érezzük; — Törökén, talán összebeszélésből szintén versenyzett vele Lucie szerepében, Zöldy Raymond orvost és Lenkei Henry a fiatal orvost kitünőleg adták. Közönség kis számmal.

Szerkesztői nyílt levél.

A. r. „Mindén hétkén hat napja.“ Ez

épen olyan, mintha azt mondanák: minden négy lábú állatnak három lába van. Nos? ... Ifju esztendőim“. — Atyám fiam! első az ortográfia. Egyébiránt ez csak az egyik és pedig első hiba. A többi hibának már nem adhatunk tért.

T. K. Szabad e hinnünk hogy csak csalálkodik, s ha igen ez még hagyján. De ha igazán komolyan beszél akkor — mindamellet, hogy orvosok nem vagyunk — egy pár püczát bátorodunk ajánlani.

M. Miskólc. A báró Demán viseltes tolettjét a pecsétisztizót vem javítottá de tönkretette.

„Debreczeni hármás halom, Gyer az ölembe angyalom!“ Ilyetén forma hívást csak egy négysem közöt tessék. Nem publikum elé való dolog az. Értve a verset is.

U. M. A szerelmes diák Gyenge kísérlet liba tollal. Sok sükert az érettségi vizsgához.

Budapest. Egy szőke és egy barna turnak. Ti Pesten bizonyosan sok halat esztek, azért vagytok olyan hallgatagok. Fordítsátok át a kosztot már egy kis fecsre ke pecsenyére.

Találka. Fáyval felelünk: Öreg embernél támasz a bot, parádé a házasság. Fiatalnál parádé a bot s támasz a házasság.

Nem tudta volna ezt? V. I. Ön azt tanácsolja lapunknak, hogy nőjje ki magát a nagy obbra.

A mi lapunk 33 éves, ön — amint tudjuk 40. Menjen tehát ön jó példával elős lapunk követni fogja.

Sz. S. Mozaikunk egyik tétele miatt ön azzal fenyeget, hogy mint törvény és jogismerő majd így meg amogy: No nő! lassin, a testtel Irása nem mutat törvény és jogismeretre, ha ugyan nem V á-jogismeret-re céloz.

Tokaj. Kiöntött a Tisza vize messzire, Tán bír a kalamárisond' elvirte? Ami tehát várt levelednek szint ad Fogd ki pajtás azt a penát meg tintát.

Debreczeni piaczi középár,
mérében, 1875. ápril 13.

Buza 425. Kétszeres 350. Rozs 310. Árpa 230. Zab 180. Tengeri 270. Kéles 300. Kása 600. 1 zsák burgonya 150. 1 mázsa szalonna 37—37½—38 fit. 1 mázsa háj 40—41—42 fit.

Báthory Sándor,
felelős szerk s laptulajdonos.

H I R D E T É S E K.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes **Konrád János** részére alperes **Kovács János és neje Horváth Sarától** 206 afdt tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 4606 számú telekjegyzőkönyvben bejegyzett 1300 aftra becsült **péterfia-külvárosi 3698. sz** házastelek folyó 1875-dik évi **május hó 14-dik,** szükség esetére **junius hó 14-dik** napján délutáni 3 órakor, a tkvi irodában végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők: 1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 130 frt az árverelni szándékkozók által a kiküldött árverelő kezébe bánt pénzül letendő.

2. Az ingatlan a 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva, az első 3 nap, a második 2 hónap, a harmadik 4 hónap alatt az árverés napjától fogva jár 6% kamattal feltirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindenemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenné, a vett ingatlan bármely érdekelte fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §.

értelmében vevő kúrára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fog adatni.

A távollévő vagy meg nem jelenő jelzalogos hitelezők a vételár felosztása alkalmával, a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Hódi Gyula által fognak képviselteni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni véneik, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — feltirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi ápril hó 2-dik napján tartott üléséből.

Boruzs József,
jegyző.

HIRDETÉS.

Alulírott itt mulatása ideje alatt, mely jelen vásár végéig tartandó, ajánlja magát művészileg szerkesztett zománcozott fogazatok, valamint egycs fogak betételére, ugy azoknak tisztításra, plombirozása, reszelése és kivételére, mely műtétek a legnagyobb vigyázattal, és ovatossággal vitetnek véghez. — Azon bizalommal fogva, melylyel több éven keresztül megajándékozott, reményli, hogy miután előbbi itteni tartózkodási helyét Nagyvárral cserélte fel, minden vásárkor ide teendő átrándulása alkalmával számos látogató-soknak fog örvendhetni.

Giraud Ottó.

Lakása Széchenyi-utcán, Mencze Henrik ur 1813. szám alatti házában. 1—2.

6535.
1874.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Bauer Mózes** részére, alperes **Erdei Ferencz** től **100** frt tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 2733. számú telekjegyzőkönyvben jegyzett **1915. számú házról** s **külsőföldből**, hatvanutcai kerti szőlőből, az **ebesi pusztai 72. számú** tjkönyvben jegyzett **16 nyilas tanyaföldből** és a régitelekkönyv 2218. dik lapján beirt **10**

boggyás Kaszálóból alperest illető **136 rész**, továbbá a debreczeni 49. számú tjkönyvben jegyzett **56. házzámú macimostekeknek és szántóföldnek**, és az **57. számú háznak** és **külsőföldnek** alperest illető **172** része mely birtok részek összesen 969 frt 4 kra becsültettek, f. évi **április 26. kán**, szükségessétre **május 26. kán** d. u. 3 órákor a telekkönyvi irodában végrehajtó Mészáros László által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 97 frt az árverelni szándé-

kozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpenzül leteendő.

2. Az ingatlanok egy tömegben az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladhatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütéskor azonnal a második 1 hó, a harmadik 2 hó alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpenz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után og hivatalból bekebelezetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhek.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdeket fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kifizendő s csak egyszerű árverésen becsáron alól is el fognak adatni.

A távollevő avagy meg nem jelenő jelzások hitelezők, kinevezett gondnok úrvéd Kovács József által fognak képviseltetni.

Avok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíteni vélnék, felhívattok, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésnek közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875. dik évi márczius hó 19-dik napján tartott üléséből.

Boruzs József

2—3.

jegyző.



Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

MENETREND 1874. é. nov. 21-től kezdve további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassa felé.

| | 6. p. | 6. p. | 6. p. |
|------------------|------------------|-------------------|--------------|
| Bécs ész.v. ind. | 8 10 este. | 8 20 reg. | |
| " áll.v. | 8 20 " | 8 30 " | |
| Budapest " | 7 30 reg. | 6 3 este | |
| | 1., 2., 3. oszt. | 1., 2., 3., 4. o. | 3., 4. oszt. |
| Czegléd " | 10 18 reg. | 9 18 este | 4 — reg. |
| Szolnok " | 11 22 " | 10 26 éjjel | 6 16 " |
| P.-Ladány " | 2 — déln. | 1 52 " | 11 36 dé. |
| Debreczen " | 3 51 " | 4 30 reg. | 2 20 du. |
| Nyiregyháza " | 5 39 " | 7 48 " | (érv.) |
| Szerencs " | 8 4 este | 11 27 " | 4 30 reg. |
| Miskolcz érv. | 9 5 " | 1 5 d. u. | 6 37 " |
| | | 1., 2., 3., 4. o. | |
| Miskolcz ind. | | 1 51 d. u. | 8 — reg. |
| Kassa érkezés | | 6 — este | 11 43 dé. |

IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.

| | 6. p. | 6. p. | 6. p. |
|---------------|------------------|-------------------|--------------|
| Kassa indulás | 9 20 d. o. | 6 1 este. | |
| Miskolcz " | 7 42 " | 1 41 d. u. | 9 24 " |
| Szerencs " | 8 53 " | 4 14 " | (érv.) |
| Nyiregyh. " | 10 43 déle. | 7 17 este | |
| | 1., 2., 3. oszt. | 1., 2., 3., 4. o. | 6. p. |
| Debreczen " | 12 43 déln. | 10 12 éjjel | 3., 4. oszt. |
| P.-Ladány " | 2 24 " | 12 22 " | 3 25 du. |
| Szolnok " | 4 54 " | 4 40 reg. | 6 29 es. |
| Czegléd érv. | 5 49 " | 5 59 " | 1 49 " |
| Budapest " | 8 31 este | 8 45 " | |
| Bécs áll.v. | 6 11 reg. | 6 22 este | |
| " ész.v. | 6 24 " | 6 34 " | |

II. Bécsből s Pestről Arad s Temesvár felé.

| | 8 10 este | 8 20 reggel |
|-----------------|------------------|-------------------|
| Bécs é. v. ind. | 8 10 este | 8 20 reggel |
| " áll.v. | 8 20 " | 8 30 " |
| Budapest " | 7 30 reggel | 6 3 este |
| | 1., 2., 3. oszt. | 1., 2., 3., 4. o. |
| Czegléd " | 10 18 déle. | 9 8 este |
| Szolnok " | 11 12 " | 10 15 éjjel |
| Mező-túr " | 12 22 d. u. | 1 25 " |
| Csaba " | 2 1 déln. | 2 55 reg. |
| Arad érkezés | 3 36 " | 5 35 " |
| " indulás | 3 51 " | 6 — " |
| Vinga " | 4 43 " | 7 13 " |
| Temesvár érv. | 5 40 este | 8 36 " |

IV. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé

| | 1., 2., 3. oszt. | 1., 2., 3., 4. o. | 6. p. |
|---------------|------------------|-------------------|--------------|
| Temesvár ind. | 10 17 reg. | 6 20 du. | |
| Vinga " | 11 22 d. c. | 7 49 este | |
| Arad érv. | 12 12 " | 8 52 " | 3., 4. oszt. |
| " ind. | 12 30 déln. | 9 16 " | 6 20 reg. |
| Csaba " | 2 10 " | 11 42 éjjel | 10 12 dé. |
| Mező-Tur " | 3 43 " | 2 14 " | 1 59 du. |
| Szolnok " | 4 54 " | 4 24 reg. | 5 34 du. |
| Czegléd érv. | 5 49 este | 5 49 " | 6 59 es. |
| Budapest " | 8 31 " | 8 45 " | |
| Bécs áll.v. | 6 11 reg. | 6 22 este | |
| " é. v. | 6 24 " | 6 34 " | |

III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé.

| | 8 10 este | 8 20 reggel |
|---------------------|---------------------|----------------------|
| Bécs északi v. ind. | 8 10 este | 8 20 reggel |
| " állam v. | 8 20 " | 8 30 " |
| Budapest " | 7 30 reggel | 6 3 " |
| | 1., 2., 3. osztály. | 1., 2., 3., 4. oszt. |
| Czegléd " | 10 18 reggel | 9 18 este |
| P.-Ladány " | 2 35 d. u. | 2 10 éjjel |
| B.-Ujfalu " | 3 35 " | 3 42 reggel |
| N.-Várad érkezés | 4 47 " | 5 21 " |

VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé

| | 1., 2., 3. osztály. | 1., 2., 3., 4. oszt. |
|------------------|---------------------|----------------------|
| N.-Várad indulás | 11 22 d. c. | 9 — este |
| B.-Ujfalu " | 12 28 d. u. | 10 27 " |
| P.-Ladány érkez. | 1 23 " | 11 45 éjjel |
| Czegléd " | 5 49 este | 5 59 reggel |
| Budapest " | 8 31 " | 8 45 " |
| Bécs állam.v. | 6 11 reggel | 6 6 este |
| " ész. v. | 6 24 " | 6 34 " |

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolczon N.-váradon, Nyiregyházán, Szerencsen, Szolnokon és Temesvárott a pályánvarakok kiűszített menetrendekből kinyerhető meg.

Pálya-csatlakozások:

I. Aradon: az első erdőlyi vasút vonatiáronatához Gyula-Fehérvár felé s Petroszény és Gyula-Fehérvár felől Szolnok s Szeged felé.

II. Csabán: az alföldi vasút vonatiáronat Szeged, Nagyvárad, Arad, Temesvár és Szolnok felé.

III. Debreczenben: Kassán és a m. északkeleti vasút vonatához Sziget felé, s innen Czegléd felé.

IV. Kassán: a kassa-oderbergi vasút vonatához Eperjes és a m. északkeleti vasút vonatához Lemberg és Sziget felé. A kassa-oderbergi vasút 3. sz. személyvonata Oderberg és Eperjesről a 2. sz. vonathoz Czegléd felé és ezen vasút Oderbergből jövő 5. sz. és Eperjesről jövő 305. sz. egyesvonati a 6. sz. vonathoz Miskolcz felé.

V. Miskolczon: Hatvan és Budapest felé.

VI. Nagyváradon: az alföldi vasút vonatához Eszék és az m. keleti vonathoz Kolozsvár és Brassó felé.

VII. Nyiregyházán: Ungvár felé.

VIII. Szerencsén: S.-A.-Ujhely Sziget felé.

IX. Szolnokon: Hatvan felé.

X. Temesvárott: Szeged és Bazsiás felé.

Az ület-igazgatóság.

*) Minden szerdán és szombaton